
Ч. 74. Львів, Неділя, дня І. (14.) цьвітня 1901. Річник V.

Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 ер. (10 к о р ) 
на чверть року 2 60 вр. (Б кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

»Вирвеш ми очн і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не воиьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< під ч. 9. 
у*. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс- 
педпция місцева в Аґенциї Со- 
кояонского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Рекламації! неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена вви- 
чайні приймають ся по ц ін і 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

Христос воскресе!
(X) Від двох майже тисячок літ го

монить радісна пісня «Христос воскресе«, 
рік річно в цїл'м хгистияі ьскім сьвітї, а 
мало-що не тисячу літ по всій Українї- 
Руси, ГОЛОСЯЧИ І іо б ід у  ЖИТИ над смертию, 
правди над кривдою, безмежної любови і 
саможертви /іля спасенії роду людского 
над /іцярольскою злобою і ненавистию. 
Майже дві тисячки літ хрещений мир но- 
втаряє рік річно сю величну пісню побіди 
ідеї християньства над темним, занепавшим 
поганьством, майже дві тисячки літ сьвят- 
кує хрещений мир се рокове сьвято, яке 
приводить нам на тямку недосяжний при
клад страданя за сьвяту правду, яке вка 
зує людскому родови дорогу до осягненя 
призначена людскости. Церква сьі ята без
настанно накликує людий до братолюбія, 
до понеханя поганьскої жостокости, зло
сти і завпеди, до тої любови, яку голосив 
божественний Спаситель розпитий на хре
сті навіть сунротив ворогів.

«Тихим, добрим, кротким словом
Благовістив їм слово нове,
Любов і правду і добро —
Добро найкращеє на сьвітї —
То — братолюбіє!*
Як-жезк далеко ще хрещеному мировії 

до осягненя сеї високої цїли, до сего най- 
краснюго добра на сьвітї, яке рознятий 
на хресті божественний Спаситель вказав 
нам у сім ?

Від тисячу майже літ лунає радісна 
пісня «Христос воскресе!* по всій Українї- 
Руси, а нарід величаючи ссю 'піснею Хри
стове воскресенє, переймає ся в глибині

серця надією нобіди правди над кривдою, 
християньскої любовії над людскою зло
бою й завистию, надією колі і поскре- 
сеня всенародного з тяжкої неволі тьми.
І наша Русь перенесла тяжкі страданя, 
які Пуовидїнє посилало нам за всякі 
народні пороки, і тепер ще двигає она 
важкий хрест терпіни, який доведе її до 
воск[есевя з тьми неправди і неволі, однак 
як далеко она ще від сего завіту, голоше- 
ного божественним Спасителем?!

Споконвіку крамоли і свари роздирали, 
руский нарід, наводцли грабіж, полон, по- 
мір і неволю на Русь, і руйнували все те, 
що нарід здвигнув довголїтною працею і 
потом. Бувало се лихо за князів і бояр, 
бувало і за козаччини, поки Україна-Русь 
не занапастила до крихти свого самостій
ного биту. Христняньска була се Русь, але 
не нереняла ся до самої* глибини серця 
взнеслою наукою божественного Спасите- 
ля, не перенила ся християиьскою любо- 
вю ближнього, братолюбієм, яке єдино 
могло би загрівати нарід до осягненя ве
личної цїли прнзначеня людскости. Тим то 
марніли всякі почини і змаганя, бо не бу
ло певної, несхитної підвалини справдеш
ньої христинньскої.

Після тяжкого занепаду почала Укра
їна-Русь будити сн • з вікового нросоня, 
направляти свої похибки і відроджуватися? 
до нового житя. Але скілько-ж ще похи 
бок у всіх тих починах і змаганях, скілько 
ще блуканини по всяких манівцях, що 
відвертають нарід від справдешньої дороги 
до взнеслої цїли призначена людского?! 
А якаж велика сила україньско-руского 
народу остає ще в тьмі і тїни смертній?! 
Вже перші члени Кирило-Методиївского то- і 
вариства відчували се, що в ір а  Х ри С то-1

на має бути їм сьвітом і теплом до вели
кого подвигу народного відроджена. Онн 
зрозуміли, що до такого діла треба нових 
людий і нової сили, а сені силою повинна 
бути чистота серця, праведна осьвіта і 
христняньска саможертва. Але як-жеж да
леко від сеї мети підбігло нинішнє поко- 
лїнє ! Як віддалило ся оно від сего хри- 

'стияньского духа, яким дихали Кирило- 
Методиївскі братчики? Перенятий христи- 
яньскою любовю многострадальний Тарас, 

[накликував безнастанно до братолюбія, до 
любови найменшого брата і тим вказував, 
що лише на тих основах може здвигнути 
ся вольна Україна-Русь. Споглядаючи на 
хрест високий і розпитого на нїм Спаси- 
телн, взносить він з сльозами молитву до 
Пресьвятої Єго Матери:

«Подай душі убогій силу,
Щоб огненно заговорила,
Щоб слово пламенем взялось,
Щоб людям серце розтопило 
І по Украйні понеслось 
1 на Україні сьвітилось 
Те слово чистеє — кадило 
Чистїйшій істинни...

Колиж радісна пісня »Христос воскре- 
се« залунає знов но всій Українї-Русп, ко
ли гомін дзвонів рознесе веселу вість во- 
скресеня Христового, нехай-же не тільки 
н тямцї нашій відновить ся велична наука 
божественного Спасителя, але нехай она 
розтопить наші серця закаменілі, наповне
ні завистию і злобою і запалить в них 
поломінь християньскої любови і братолю
бія, а тоді зазвенить на в о л ь н ій , н ов ій  

.У к р а їн і  з мілїонів грудин
Христос носкресе!

І Іохорони Фірдовсія.
(За Ж. Лєметром).

(Копець).
Аж от одного дня рано розійшлась вість, 

що при одній улици Багдаду став ся нечуваний 
злочин. Ціла родина, батько, мати і десятеро 
дїтий пожили смерти з рук убійцїв. Кожда 
жертва мала на лівім боці таку саму малу, ву- 
зку тригранну рану. Злочину не допустив ся 
злодій, бо в хаті все було на своїм місци. Мно- 
го про се люди говорили.

За Фірдовсія нараз забуло ся. Стара Цора 
бачила, як число людий, що навіщали покійни
ка, з дня на день робило ся менше. Того-ж ве- 
чера не явив ся ніхто. Добра слуга, що стогна
ла і голосила, коли чужі люди крутили ся ио 
домі єї пана, зовсім тим не зажурилась. Прала, 
мила і харила малу домівку і сама одна цілі 
три ночи не спала при тілі великого поета. 
Четвертого дня вечером, в хвили, коли майже 
падала з утоми, постукав хтось у двері. Вій- 
шло молоде дівча, бідно прибране, але гарнень
ке, з невинним, лагідним личком.

— Ти що за одна?
— Цетульба, твоя сусідка!
— А, — та мала швачка з наріжного до

му! А чого тобі ?
Цетульба спаленіла і замялась.

— Я прийшла... вибач... вже кілька днів, 
як ніхто не загляне до великого Фірдовсія... 
то я собі сказала, певно там не буде нікого, 
що посидів би коло него... а коли-б єго хозяйка 
згодилась...

Стара слуга обіймила Цетульбу. І через 
три ночи до похорону сиділа мала швачка коло 
великого поета. Сідала собі па стільци в голо
вах покійника і шила бідні сорочечки. А щоб 
не задрімати, висьпівувала собі нишком пісонь 
ки Фірдовсія:

При пахощах рож і- фіялок 
Сьліваємо лиш про любов...

Або:
Гуляйте весною дівчата,
Гуляйте дівчатонька колом...

А коли вона півголосом сьнівала, тоді зда
валось, що усьмішка скаче по бороді Фірдов
сія.

На трету ніч Центульба привела з собою 
свою маленьку сестричку. Дитині було два роч
ки, звало ся Кріка. Уздрівши прибране в парчу 
тіло Фірдовсія, з бранзолєтами на руках і ма- 
льовилом на лици, дитя роззявило губу:

— О! — І добавили: — Яке красне!
— Поцьомай єго! — сказала Цетульба.
— Добре, — згодилась Кріка.
І тепер здавалось, що Фірдовсій, котрому 

за два тижні навкучилась вже єго безсмер
тність, справді розвеселюєть ся.

Дивний злочин всіх занимав дальше. Що 
хвилі йшла поголоска про спіймане убійцї. Як

день так піч товпа в дурній цїкавости облягала 
місце злочину.

Депутати з провіиций до дня похоронного 
походу висиджували кути по шинках і тінґель- 
танґлях. Глядали виключно розвеселеня і на 
смерть забули, за чим саме прийшли.

В назначенім дни при убійчій жарі похо
ронний поход рушив з місця. Щоб зазначити 
свою любов для простого народа, Фірдовсій ба 
жав за житя, аби єго тіло на місце.упокою 
відвезено караваном убогих; а похоронний під
приємець, гадаючи дати красишй вираз бажаню 
поета, порадив, щоб за караваном бігла «соба
ка бідного». Багдадський зоольоґічннй парк 
дав на ту ціль одного пудля А іцо собака ні
яким сьвітом за караваном не хотіла бігти, то 
єї до каравану привязано. Кусаючи зубом ланц, 
качалась вона по пилу тай скавуліла.

За собакою йшла Цора і Цетульба. На до
мовині лежали лиш два малі вінці, один з рож, 
другий з фіялоК. За обома женщинами ступав 
гарний офіцир, що єго вислав король. За гар
ним офіциром тяглось пятьдесять Перзів з чер
воними лицями, що пріли на сонци і охлявши 
згорбились. Кождий з них мав відчитати над 
гробом бесіду. Вони й нахлювались своїми ма
нускриптами. Кількох щезло десь по дорозі; 
вступили до шинку покріпитись. Похоронний по
ход ставав що раз менший.

За бесідниками їхав важкий віз, на якім 
сиділи особи, ніби й живі, а таки нерухомі. Бу
ли з воску; під жарою спеки топились помалу
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Поучене в справі чахотки.
(Конець).

Способи зміцпеня тіла.
Ніколи не удасть ся знищити всіх чахот- 

них прутиків, тому належить конечно своє тіло 
зміцнити і гартувати на стілько, щоби втиска
ючий ся в него заразок не мав сили виклика
ти хороби. Загальні способи до того є:

Проста а покріпляюча пожива, яка у від
повіднім доборі може бути і не дорогою. Нале
жить уникати всяких лакіток та горячих трун
ків.

Мешканє приступне для воздуха і сьвітла, 
ліпше нераз за містом чим в місті. На спальню 
належить вибирати найліпший покій.

Тревале, просте одіне з не дуже густо тка
них материн, не за холодне, але і не за тепле. 
При сидячій праці убране повинно бути тенлїй- 
ше, чим підчас руху- Треба покинути модні ви
думки, які перешкаджають свободі руху пр. ґор- 
сети і пояси.

Доперва по заспокбеяю сих доконечних 
вимогів треба подумати про другі. Передовсім 
в цілім житю треба дбати про чистість і поря
док. Щоденно треба змивати ціле тіло, або на
тирати ся шорстким і вогким ручником. В літі 
треба купати ся часто в чистій річній або ста
вовій воді, або брати бодай зимні туші. Боро
ду, волося, зуби, уши і нігті належить удержу
вати чисто. Віддихати треба при замкнених у- 
стах лише через ніс, бо се є природний фільтр 
для нечистостий і шкідних мікробів. Коли від- 
дихане носом є утруднене, треба шукати лїкар- 
скої помочи. Звичайно можна таку перешкоду 
легко усунути

Працювати належить цілою силою, бо се доперва що поздоровіли з тяжкої недуги, або хати пльвотиня. До сего повинно служитл осіб
дає нову силу. Однак треба уважати о скілько 
се можливе, щоби праця не шкодила здоровлю, 
отже треба користати з усіх охороняй* средств 
при праці. Підчас умислової праці не треба три
мати ся згорблено. ІІрацьодавцї винні почувати 
ся до обовязку усувати всьо, що може некори
сно вплинути на здоровлє робітника, або бодай 
старати ся зменшити злі наслідки шкідних 
чинників (порох, дим і т. и.). Час праці повинен 
бути у відповіднім відношешо до часу супочин-
ку. Вільного від праці часу належить уживати приневолюють до праці в куряві і дим і, або ви-
до зміцпеня тих частий тіла, які при праці не 
мали нагоди увійти в ужите. 0  скілько можно - 
сти треба користати з проходів за обсягом мі
ста на сьвіжім воздусї. Підчас сих проходів 
треба виконувати часті глубокі вдихана задля 
втяганя знатної скількости чистого воздуха, що 
найліпше можна доконати при розхрещених на 
боки руках. До непогоди належить призвичаю
вати тіло, щоби єго гартувати, але мокру одіж 
та обуву належать змінити. Гімнастичні вправи, 
примінені до потреб тіла, проходи, забави пил
кою, веслованє, пливанє і т. д. суть найліпшими

що аж оба грабарі, нетерпеливо ждучи кінця, 
почали в злости воркотіти. Злякавсь старий і 

доби*. Многі з них, високі урядники, славні урвав свою бесіду...
вчені, члени Академій, Панаміки, Неранїки, Па- Цора плакала горячими слезами, Цетульба ся * такого перестерігана средств осторожности,

і плакали рясними слезами. Походили з музея, 
де можна було бачити воскові фіґури >мужів

сторіки й иньип, що самим становищем чи у- хлипала. Королївский офіцир приступив до гар- 
рядом приневолені були явитись на похороні, ного дівчати і спитав:
хотячи заощадити собі і труду і муки, впали н а 1 — Ти, красавице, певно Фірдовсієва сво
бистроумний помисл і заступили ся своїми по- ячка?
добіями. І — Ні, мій найе; я сусідка єго; сиділа при

Коли поход, меншаючи на кождім скруті небіщику три останні ночи. 
улицї, станув при гробі Алї-Мабуля, там не бу- і — Се ніщо не вадить; ти красна, певно 
ло єіце нічого готового. Один грабар спав; инь-! і добра... Але прошу тебе, не плач вже, отри сі 
ші пійшли напиватись. гарні очи...

Цора потрясла спльохом і сказала: | Гарний офіцир говорив якийсь час такеа.мо
— Встид і ганьбі?. Ану-но, руш ся та нінди дальше. Потім нахилив ся до Цетульби і поцї- 

но якого товариша і виберіть малий гріб для лував єї золоте волосе. Дівча мало-ио малу вти- 
мого пана, там під тою пальмою. Бо'ж годі нам хомирилось; втерло собі очи, подало офіцирови
вертати з ним домів, чи як

З  пятьдесяти бесідників десять їх явилось І В хвили, коли вступали у браму Багдаду, 
над гробом; вони вичитувала свої бесіди, один ' пташиним щебетом звенїв сьміх Цетульби. А 
за  другим, а скоро лиш справились з ними, старий Фірдовсій з престола своєї безсмертно- 
йшли геть і втирали ся з поту. Десятий, малий СТИ) в совершенніи мудрости і доброті, прияз-
дїдусь, що один остав ся з королївским офіци- 
ром, двома женщинами і возом воскових фіґур, 
розпочав читане свого манускрипту:

— Відки се велике збіговище народа? Ко
му сі понести з одушевленем складає непро- 
глядйа сила народа ?

Сердега, бувши досі лиш незначною фі- 
ґуркою, виступав з дуже довгою бесідою, так

ним оком глядів на молоду пару коханців.
Лиш стара слуга клячала при гробі і все

єще оплакувала Фірдовсія.
Переклав В. Щурат.

• помічниками в боротьбі з чахоткою. Треба вча
сно класти ся на спочинок та вистерігати ся 
всякого рода надужить в якім небудь напрямі. 
О скілько склянка не за зимного пива, філі
жанка не дуже сильної гербати або кави, циґа- 
ро, викурене у відповідний час, не шкодять нор
мально розвиненому чоловікова, о стілько є 
шкідним рішучо всяке надмірне уживане, яке 
в короткім часі може знищити все те, що на
було ся поволи через довгі літа.

Вкінци треба уникати надто близькогозно- 
шеня ся з зараженими вже особами. Коли обо- 
вязок або завід вимагає таке зношене, тоді без- 
глядно належить заховати наказані средства о- 
сторожности. Спроваджуючи ся до мешканя, за- 
мешканого перед тим зараженим чахоткою чо
ловіком, належить нідддти єго старанній дезін
фекцій'.

Ради для  осіб, виставлених особливо на 
небезпечність зараженя.

Коли взагалі обовязком кождого чоловіка 
е перестерігати висше наведені уваги, то тим 
більше відносить ся те до людий, які більше, 
чим другі є наражені на небезпечність чахотки.

Уваги для  хорих.
В случаю появленя ся познак, що викли

кують підозріне на тяжше а не переходове за -  
недужане віддихових знарядів (отже: часто по
вертаючий сухий, чи вогкий кашель, поновляю
чі ся болі гортанки, грудної клітки, або крижів, 
упадок сил, або ослаблене, не викликане виси- 
ленєм праці, недостаток апетиту, схуд пене, відно
влююча ся часто горячка, особливо вечером, 
сліди крови в нльвотиню, або що гірше крвото- 
ки легких), належить безуслівно піддати ся су
млінним оглядинам лікаря, а при тім мусить 
розслїдити ся пльвотинє, чи ово не містить в со
бі зародків зарази. Колиб навіть фізичні огля
дини лікаря випали для хорого корисно, с. є. 
підозріне на чахотку легких не справдило ся, в 
кождім разі належить стисло заховати средства 
осторожности, подані в попереднім уступі. Але 
колиб підозріне виявило ся оправданим, то пе
редовсім належить придержувати ся стисло по
ради лікаря. Однакож жадне средство не помо
же, коли хорий своїм загальним поведенем та 
стислим виконувачем поручень лікаря, сам не 
постарае ся о виздоровленє. Хорий повинен зро- 

Особлино повинні уважати на себе люди взага - ' зуміти, що лічачи ся, має перед собою подвійне 
лї слабовиті, високого росту з вузкою а плос-(завдане: насамперед повинен старити ся о своє 
кою грудною кліткою, особливо, коли походять власне здорове, щоби тим способом став ся знов
від хоровитих родичів, або померших на чахот
ку; дальше особи, які мають оправдане підозрі- 
нє, що носять в собі зародки чахотки, чи то від 
дитини, перебувши золзи (скрофули), чи набули 
єї від заражених осіб (кревних, приятелів, това
ришів праці, гри або забави і т. д.).

Так само більше чим другі повинні уважа
ти на себе ті, що їх завід виставляє їх на не
безпечність зараженя — (пр. працюючі в куря
ві. або у власнім мешканю) а вкінци і ті, котрі

котрі боліли, або ще боліють .на недуги легких 
або горла, кашель, інфлюенцу, цукровицю, блїд- 
ницю, або стратили богато крови з якої-пебудь 
причини (пр. крвавленє носа).

На відпорність орґанїзма належить зверну
ти добре увагу при виборі заводу..Заводи, при 
яких треба перебувати на ві іьнім воздусї, що 
зміцняє сили орґанїзма, є рішучо здоровійші від 
праці в замкнених мешканях. Люде салонні до 
недуги легких, не повинні вибирати заводів, які

ставляють їх на Острі вітри, або бодай повинні 
постарати ся о забезпеку від сих впливів. Тому 
треба їм вистерігати ся говорити на зимнім 
воздусї або підчас руху, а також уникати пере- знамениті услуги віддає сьвіжий воздух, добре 
студженн та надто великих ви іилень тіла. огрітий нромінями сонця, а вільний від куряви,

Виїмково важним є переведене загальних Диму і мраки, особливо найліпше, коли хорий,
охоронних средств всюда там, де завід або я- 
ка-небудь иньша ціль громадить більше людий 
на однім місци (церкви, школи, бурси, фабрики, 
готелі, реставрациї і т. и.). Занеханє одиницями 
средств осторожности супроти чахотки, стає від
так небезпечностию для загалу.

І руку — і обоє разом вже повертали до міста.

ужиточним членом сусшльности, а по друге по
винен стислим захованєм средств осто^іжности 
забезпечити своє окруженє від небезпечносте 
зараженя.

Початий сухіт можна вилічити, коли роз
винуть ся, — то вже рідко коли. Успішність 
лїченя залежить дуже б ігато від часу лїчеия, 
щоби оно не прийшло за пізно.

Дуже бачну увагу треба звертати на іільво- 
типє. Не можна плювати на землю, ані на поли

не начипє, яке треба дезінфекціонувати. Найлїи- 
ші є ф іашочки систему »ОеМ\¥еіІег-а«, які хо
рий може носити завсїгди з зобою і потинен. 
Колиб було конечним плюнути до хустки, то на
лежить єї виварити перед кисхненєм.

Чахотку можна перенести навіть через ці
ловане і тому безперечно зараженим особам 
належить відраджувати під заключуваня супру- 
жя. Ліпше, коли з тим задержать ся до цілко
витого виздоровлїня. Женіцини, навіщені чахот
кою не повинні кормити, ані плекати дїтий.

Коли в перебігу сухіт появляє ся горячка, 
або склонність до пльованя кровю, стає конеч
ним цілковитий випочинок і спокій. При лїченю

лежачи в затишнім ліжку, має добре накриту 
долішню часть тіла. Таке лічене дає найліпші 
висліди, коли єго веде ся в специяльно до сего 
приладжених заведених (санаторних) під умієт-. 
ним оком лікаря

Після не дуже довгого, що найменше три
місячного побуту в такім заведеню, розумний і 
слухнявий зглядо.м заряджень лікаря хорий, не 
лише цілковито може відзискати здоров.іє, але 
рівночасно набуває умієтности такого захована

яке відтак є в силі забезпечити єго від наворо- 
ту недуги.

З  ПОЛІТИЧНОГО п о л я .
Вчерашне засїданє антіалькоголїчного кон- 

ґресу у Відни було дуже оживлене і прибирало 
хвилями політичну цїху. Заграничні делегати 
реферували в справі заряджень поодиноких дер
жав що-до антіалькохолїчних средств, а  иетер- 
бурский референт, адвокат Бородін виступив 
против росийского правительства за заведене 
горівчаного монополя, назвавши негідною річию 
для християньскої держави, тягнути зиски з  г о  
рівки, яка є, як загально стверджено, загальним 
лихом, що псує обичаї та людский орґанїзм. 
Сим твердженєм Бородін викликав довшу дцст 
кусню. Заступники росийского правительства 
Бульовский і ґр. Скаржиньский полемізували 
з референтом, виказуючи добрі сторони горів
чаного монополю. Відтак ґр. Скаржиньский го
ворив про людові забави, як про успішне сред
ство поборюваня алькохолїзма. Др. Зофія Да- 
шиньска виступила против сих бесідників, удер
жуючи, що заведене монополю не мало на цїли
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зменшене алькоголїзма, але здобуте нового 
•средства власти^ зі сторони роеийского прави- 
тельства. Монополь зовсім не зменшив пиянь- 
ства в Роеиї. Відтак кілька бесідників виголо
сило відчити о абстиненцийнім дусі в Швайца- 
риї, Данії' і Англії. До живої виміни гадок по
дала нагоду промова п. Ґріґоруічі, який також 
звернув сч против виводів Гр. Скаржиньского, 
поборював росийский горівчаний монополь, а 
вкінци обговорював, антіалькохолїчнин рух на 
Буковині. Проф. Вайс з Фрибурґа підносив по
требу завізваня клиру, який може успішно дї- 
латй в барбі а адько^олїамом. Ректор Найман 
обговорював католицко-нїмецкий рух, який стре
мить до ЦЇЛИ цілковитої тверезости.

Союз балканьских держав станув тепер, по
при відновлене тридержавного союза, на днев- 
нім порядку дискусиї европецскрї праси. • Перед 
столітями балканьский півостров був виключ
ною власностию Туреччини. Тепер є вже на нїм 
кілька независимих, хрисияньских держав. Ко 
жда з них е слабка і незначна, але разом з'є
днані становили би силу, яка успішно моглаб 
причинити ся до загального, европейского мира, 
як і запевнена власної независимоетн союзни
ків.. Що такий союз ще до тепер не заключне 
ся, виною тому македоньска квестия, яка є ко- 
стию незгоди між Румунією а Болгариєю, Бол- 
гариєю а Сербією. Також і Греки мають свої 
претенсиї до Македонії і з сеї прочини ненави
дять Болгар так, ’що навіть на церковнім поли 
прийшло до роз'єдненя і грецкий натриярхат 
признав болгарску церков єретицкою та зірвав 
з нею всяку звязь. Сю кість незгоди могли би 
усунути лише европейскі держави, коли! ріши
ли, що з Македонії належить утворити окреме, 
независиме князівство. Такий проект піддала 
Чорногора, а росийскі дценніїки залюбки обго
ворюють єго дуже широко.. Петербурскі «Ново- 
стї« кажуть між ііньшим: ІІонеже між Росиєю 
а Азстриєю істнує вже від року 1897. иодрібна 
умова іцо-до удержаня мира на Балканах, тому 
обоїм сим державам в першій лінії прислугує 
право рішаня про уложеня відносин на Сході. 
Оно могло би виявити ся в формі спільного 
протекторату над союзом балканьских держав.

Росийский цар видав рескрипт до Ген. Ван- 
новского, іменуючи єго міністром просьвіти. 
В тім рескрипті сказано між иньши.ми про на
родну ііросьвіту: «Правильна орґан'їзицин наро
дного образованя є в-є одним з найчажнїйших 
предметів печаливости росийских володарів, ко
трі, числячи ся з основними принципами роеий
ского житя і з потребами часу, стреміли до 
улїпшеня єї. Досьвід послїдних літ відкрив такі 
суіцні хиби нашого шкільництва, що я уважаю 
за річ на часі — безпроволочно приступити до 
радикальної ревізії! і улїпшень. Ціню високо 
Ваш політичний досьвід і Ваш ясний погляд на 
публичні справи і тому я вибрав вас на співро
бітника до переведеоя нової орґан-їзациї росий
скої школи, а покликуючи вас на становище 
міністра просьвіти, специяльпо тепер, дуже ва
жне, маю певність, що будете постійно і непо
хитно стреміти до зазначеної мною цїли, а 
в виховане росийскої молодежи внесете зрілого 
досьвідом духа і сердечну печаливість. Нехай 
Господь Бог благословить нашу працю! Нехай 
родичі і родини, котрі передовсім мають обовя- 
зок журити ся дітьми, помагають нам при тій 
роботі! Тоді скоро прийдуть часи, коли я, а зі 
мною цілий нарід побачить в молодім поколїню 
тринку і сильну надію вітчини, сильну підпору 
єї будучности».

I I о в и II К II.
— Календар. В н ед іл ю : гр.-кат. Воскресенв 

Господнє', рим.-кат. Валєрияна мученика. — 
В п о н е д іл о к :  гр.-кат. Сьвітлий Понеділок; 
рим.-кат. Целестина. — В і в т о р  ник: гр.-кат. 
Сьвітлий Вторник; рим.-кат. Ламберта. — В се
реду : гр.-кат. Йоеифа, Нлятона; рим.-кат. Ру
дольфа. — В ч е т в е р :  гр.-каг. Теодула; рим.- 
кат. Апольонїя.

— З нагоди празника Христового Воскресеня
желаємо всім нашим ВП. Чптателям і всім Ру- 
синам-Українцям веселих і щасливих сьвят! 
Христос воскрес!

— З гімнаст, товариства >Сокіл< у Львові. Спра- 
возданє за марець с. р.: Старшина «Сокола» від
була в місяци марці два засїданя дня 7. і 28. 
1) На засїдашо дня 7. марця рішено скликати

надзвичайні загальні збори на день 17. марця 
а то в цїли докомплєтованя старшини. Зі стар
шини уступили друга: Автіц Крушельницкий і 
Юрко Семотюк, оба з причини виїзду зі Львова 
і друга Ярослав Вінцковский і Евген Цурачинь- 
ский з причини браку часу. На їх місце вибрано 
на надзв. загальних зборах членами старшини 
другів: Ярослава Нїжанковского і Йоеифа Дома- 
нїка, урядників «Дністра», дальше Володимира 
Хлопецкого, промисловця і Гната Кисїля, уряд
ника зелїзничого у Львові. 2) Змінено реґулямін 
старшини. На засіданні дня 28. марця, принято 
до відомости справозданє справника друга Ку- 
чики о руху в товаристві, а іменно: 3) Членів 
внранляло ся пересічно 10. Учеників тац молцд 
ших як і старших 10. Вправи для ченів відбу
вали ся ві вторник, четвер і суботу під години
7— 8 вечером. Вправи учеників відбували ся ві 
вторник і суботу від 3—5 поіюлудіїи. 4) Принято 
до відомості! справозданє комісиї забавової, 
з справі маючого урядитись в місяци маю кон
церту. 5) Принято д і відомости, справозданє ре
ферента комісиї мурдурової друга Мороза.

(Брак умундурованя членів дає ся відчува
ти при кождім ііубличнім виступі Соколів, для- 
того старшина «Сокола» поручила комісиї мун- 
дуровій, щоби в як найкоротшім часі іюрозуміла 
ся з кравцем і з фабрикою сукна. Комісия ви- 
вязуючи ся з в юженого на ню обовязку поро
била зараз її 'Тріб н кроки так, що справа мун- 
дурів є вже майже на укінченю, а услівя замо
влена вскорі подасть ся другам до відомости. 
Хтоби бажав замовити собі мундур нехай зго- 
лосити ся до друга Мороза або Кучики). 6) Рі- 
іпено зложити письменно щиру подяку Товари
ству взаїмн. кредиту «Днїстер» за уділене суб- 
венциї в квот! 50 корон. 7) Принято справозданє 
касове скарбника друга Чуми, як слідує: При
ходи: 1. позісталість касова з лютого 6240 К., 
2) вііисове членів 4 К, 3) вкладки членів 71 К., 
4) вцладки ученикін 7’80 К., 5) Субвенция тов. 
«Дністер» 50 К., разом 19400 К. — Розходи: 
1) чинш 118 К, 2) біжучі видатки 13 25 К, ра
зом 13Р25 К. Сальдо на цьвітень 6365 К.

— Гуцульскі вироби в Празі. Адольф Черний, 
проф. чесного університету в Празі, переїздив 
онодї через Львів повертаючи з Коломиї, де за
купив ріжні гуцульскі вироби для чесного музея 
в Празі.

З американьскоїРуси. В Маипй Сіїу, 8. Цапк. 
живе 4 родини Українців з херзонскої Губернії 
уже 10 літ. Они протестанти; заннмаюгь ся 
Фермерством. В ІгіАгіп, Ра. живе також одн ії 
Українець, а в Верджинїї кільку фамілій. В.і- 
дно, що в Америці назбирало б ся і корінних 
Українців спора купка, еілиб лиш давали зна
ти про себе. (Амер. «Свобода»),

— Крест перепоною. Угорским студентам ка
толикам заборонено зложити кінець на ломонині 
цїсаревої Елнсакет'и лише тому, що був прио- 
крашеипй крестцм з білих альпейских рож 
Основні державні закони на Угорщині — як за
явив найвисший охмайстерский уряд у Відня — 
нротивлять ся поміїценіо креста на домовині 
члена пануючої родини, а крім того є се демоп- 
страцнєю прогин усунена креста з викладових 
саль унїверситета в Будапешті. — Отже свобода 
релігійних пересьвідчень істнує для всі'х лише 
не для тих, що стоять при крестї.

Процес Евгена Новіцкого. дефравданга зі 
Львова, відбуде ся в червни с. р. Обжалованого 
буде б іронити ада. др. Дчерчицкай.

— Еміґрация до Німеччини. З Крролївскої Гути 
поліціїя завернула до Галичини 18 дївчаг, які 
за намовою несовісних агентів вибрали ся до 
Німеччини на заробітки. Дівчата не могли ніде 
найти зарібку, а прикезений харч вичерпав ся. 
Серед подібних обставин находило ся також 10 
робітників, якими ііо.іїціія також заопіковала ся.

— Робітниче сьвято Социяльна демокрацня у 
всіх краях приготовляє ся до сьвята на 1. мая, 
щоби оно випало як найсьвітлїйше — в розумі
нні социялїстів. Найбільші приготована відбува
ють ся в Анстриї, Німеччині' і Швайцарнї. В Ав- 
стриї мають того дня відбувати ся людові зі- 
браня, на яких ухвалить ся резолюцій що-до
8- годинпого робучого дня і загального тайного 
права голосованя. В иньших державах социялї- 
стичне сьвято І. мая ограни чає ся на здержаню 
від роботи і на товарискі забави.

— Відповідь св. Синоді на звісний лист ґра - 
финї Софії Толстоєвої, жени виклягого Льватол-' 
отого, нон вила ся сими днями в росийских дче- 
вниках з підписом нетербурского митрополита 
Аптония. Митрополит, розумівсь, боронить сино
дального акту виклятя і каже, що ґр. Лев Тол-' 
стой сам викликав виклятє та іц і Графиня Тол-, 
стоєва в своїм листі' «на дармо закидає слугам 
церкви злість і нарущенє найвиепінго прана лю 
бови, голошеної Христом, бо в синідальнім ак
ті тої любони не тілько не нарущено, але на
впаки, сповнено там акт любони супротив ґр .! 
Толстого, взиваючи єго до примереня з церкво- 
ю, л вірним до відправи молитов на інтенцию 
того примирена...«

— З педагогічних згляд’в До 81оіуа Роїзк-ого 
доносять*з Перемишля; Несмачна справа вий
шла на яву в тутешній женьекіії семинариї учи

тельскій. .Учениця нанна С. пожалувалась на 
професора її. П.. старшого вже і жонатого чо
ловіка, що залпцчвіь до цеі. Професор цицрав- 
дував ся перед директором, щ і поцілував панну 
С. в чоло з «чисто подаГоґічщіх зглядів». Спра
ва поцілунку педагогічного оперлась о краєву 
раду шкільну.

— Щ і за ласка? В росийских урядових опо
віщених читаємо ось щі: Єго Цїеарске Величе- 
ство Найяснїйший Пан зволив приказати що 
дозволяє: 1) юнкрам війскових і юнкерских шкіл 
носити вуси, бороду і бокобороди і 2) веїм ка
детам і вихованцям морскої ніколи війкової но
сити вуси, але голити бороду і бокобороди.

— Через Сибір. Про тенерішний стан робіт ко
ло сибірскої зелїзної дороги подає журнал 
«Озіазіеп». такі вісткц: Роботи кодо зелїзницї 
розпочато перед девятьма роками і доси уста
влено вже 5.400 кільометрів іцин, значить ся: 
пересічно 600 кільометрів річно. Мости, які бу 
ли доси потрібні, заняли би, поставлені одип 
побіч другого, 48 кільометрів довготи; самий 
мість через Єнісей довгий ра 895 меурів. Тепер 
нже довершено сполученії рід европейского кон
тиненту до Владивостока; в середині удержу
ють то сполучене парові кораблі. Ціла подорож 
треває 18 днів. Для улекшеня комунїкациї заве
дено з Москви до Іркутска поспішні поїзди, ко
трі на разі ходять раз на тиждень а потребу
ють на переїзд в один бік більше-менше де- • 
вять днів. Вже тепер на їзду з Льондона або 
Парижа до Владивостока через Сибір треба лиш 
около нівчетаерта тижня, коли тимчасом пере
їзд з Европи на найдальший схід через Суец 
треває шість тижнів. Вся сибірска зелїзна до
рога по скінчешо буде довга 8.870 кільометрів.

— З Хойниць доносять, що на днях тамошнє 
товартство для викритя убійнцка Вінтера, внесе 
петицию до парламенту, в якій запитає нїмецко- 
го канцлера, хто завинив, що не викрито убій- 
ника ґімназииста Вінтера. Петицию підписало 
ціле християньске населене Хойниць і околиц'і.

— Через жінку -  в арештантскі роти Онодї 
закінчив ся в Петербурзі пр іцес, предметом ко
трого була справа, що зроба.іа була свого часу 
велику сензацию в петербурских висілих кругах. 
Дня 2. липня мииувшого року застрілив був 
капітан Ю.іїян Гекер професора Германа Дорн- 
берґа, одного із найперших в місті окулістів, 
котрий мав любовні зносини з жінкою Гекера. 
Перед тим Гекер старав ся поговорити з Дон- 
берґом на розум і зажадав від него, щоби Дон- 
берґ оженив ся з єго жінкою по їх розведеню 
і заплатив кошти розводу. Доцберґ не хотів 
того зробити, а тоді Гекер добув револьвер і 
стрілив в Донберґа, котрий опісля ще того са
мого дня помер. Суд засудив Гекера на три ро
ки в арештантскі роти і на утрату прав.

— Прирідні писанки. Американці мають па 
все спосіб- Якомусь фармероян в Канзас, Лїр- 
иови повело ся винайти спосіб, аби кури на ве
ликодні сьвята несли крашанки. В тижневнику 
Ма^агіп Гог еіеуаііоп оГ сіііскеп Лїрп описує, як 
він прийшов на сю гадку. Він пригадав собі, що 
в' Індиях властителі великих курників, аби по
більшити продукцию покладків, дають куркам 
їсти черепи варених раків. Тоді курки несуть 
більші покладки темної краски з великими жовт
ками. Фармер почав давати їсти своїм куркам 
ріжні зіля, як бзаізЧга уеппапіса, бепііапа уєг- 
пе і йатіїиссиз. По трех днях кури несли по- 
кладки лискучі і гарно закрашені. На того рода 
покладки настав перед велякодними сьвятами 
такий покуп в більших містах Сполучених Дер
жав півн. Америки, що вартість природних кра
шанок винаходу Лірпа зросла була в десятеро 
як білих покладків,

— Мертвий машиніст провадив зелїзничий по
їзд на однім зі шляхів Сз ілуч. Держав півн. 
Америки, через цілої пів го 1.ПІІи. Потягом тим 
їхало .до 300 подорожних і они здивували ся 
не .мало, коли недалеко Сдрентон, Па, почав 
її іїзд страшно скоро летіти. Кондуктор давав 
один сигнал за другим, а поїзд гнав іцо раз 
більше. Коли побачив, що ту щось недоброго, 
потиснув автоматичну гальму і затримав по
їзд так скоро і нечаино, що всі иасажири по
падали. Було то велик їм щастєм для всіх, бо 
як-раз доїздили до стациї Портлянд, Па., де по 
тих самих шинах їхала друга льокомотива і всі' 
порожні були би погибли. Прибігають зараз до 
машиністи, а той з рукою на гальмі сидить на 
своїм місци — мертвий. Умер перед цій гоЦини 
на удар серця.

— Привернене житя Пасто лучає ся, що то- 
пельника, або яким иш.шим способом удушено
го чоловіка старають ся привернути до житя; 
але думають, що як хто по 10 мінутах штучно
го віддиханя не віджив, то вже ему нїчо не по
може. На доказ хибносги сего тверджена послу
жить подія, яка збула ся недавно в однім з 
француских міст над берегом Середземного мо
ря. 16-лїтний хлопець, Іжарден, упав до моря і 
був чверь години під водою. Коли єго витягне
но, ніхто не мав надії нриверненя єго до житя. 
Однак по 3 годинах штучного віддиганя хло
пець почав рушати ся і віджив.

— Товариство заміни дітей основано недавно
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в  Берлинї. Оно поклало собі за ціль посереднп- 
чити при виміні сїльеких дїтий на часовий по
бут до міста, а м ских на побут на селі. Богато 
міских родин радо вислали би свої діти на се
ло, аби они погерцюеали на здоровім воздусї; 
так само богвто сілі ских родин хотіли би, аби 
їх діти побачили чуда міста і мали там добру 
опіку. Сему як-раз має зарадити згадане това
риство. Очивидво, що діти так сїльскі в місті, 
як і міскі на селі будуть уживати всякої виго
ди, бо кежда родина буде приймати своїх ма
лих гостей так, якби бежала собі, аби обходже
но ся з єї дітьми.

— Конкурс на посаду окружного лікаря в Гла
дилові розписує повітовий виділ в Горлицях. 
Платня 1400 К. і 800 ва обїздки. Подана можна 
вносити до 25. мая с. р.

— Ц. к. Дирекция зелїзнииь державних у Львові
оповіщує:

З  днем 1. мая с. р. буде змінеї а назва 
стациї „81. Еруеіі і ш Кеихлаїсіе” лежачої на 
шляху ІПайбміль-Ке| в к ф  па „8 І. А с у  у сі а іп 
N е и \\ а 1 (І е“.

Лежачий коло стациї перестанок „Магкі 
51. Е^уОі аш Кеимаїеіе» буде називати ся від' 
тепер « М агк і 81. А е р у сІ а т  N е и и а 1 еі с«.

— Дрібні вісти. В Тс і ст( бабах, підгаєпксго по- 
іта, отьвуає ся з д и м  10. с. м. почтої ий уряд і 

до якою належать ірсмадн Товстобабн, Корзо-1 
ва і Заввдівкз, — Гірсф. Кох з Берлина на по- 
руьеіє  мінїстерстіа гуссікіти виїхав до пруско- 
го Шлеску, і би зіидіти ііґ епічну ствцию в Би-, 
томі і слідити епідемічні недуги в тамі піній о 

к  олици.
— Гумористичний кутик.

Вмерла теща. Зять коханий 
Був, як все, з далека,
Тож післали телєґраму 
Ось якого змісту:

*
Що робити з мертвим тілом 
Чи бальзамувати,
Чи спалити, чи у землю 
Єго поховати?
„  . '  і
«зять здрігнув ся, та не з а і 
З  горя, чи з утіхи,
Задумав ся, дальше вислав 
Таку телеграму:

*
Забалзамувати тіло 
А відтак спалити,

Посмертна Т  оповістка
ЙосиФа Крохмалиш, упокоїла ся дня 10. с.м. 

на пятниетий тиф у своєї сестри, учительки в 
Домаровичи. В. ї. її.!

Т  е л є ґ  р а м и.
Рим, 12. пьвітня. «ЬотЬагсІіе* доносить 

що ґр. Тури ну одержав запросини на осінні ма
неври в Роспї.

Петербург, 1ф цьвітия. Царска родина ра
зом з наслїдником нрестола перенесла ся з Цар- 
ского Села до Петербурга, де прибула також 
цїсарева вдова з Петербурга.

Відень, 12. цьнітня. В урядових кругах за 
перечують вість, що ґр. Франц Тучі, б. президент 
міністрів, має зістати австро-угорским послом

Та в потрійну домовину 
Порох положити.

*
І у землю на три метри 
Закопати трумну, —
Бо тоді вже певний буду 
Що більше не встане.

Льондон, 12. цьвітня. Льорд Кітшерер доно
сить з Преториї, що кінні стрільці в битві коло 
Дорпату зсполонили 80 Бурів, а межи ними ко
менданта Бресту і одного офіцира.

С0Ю58ЕІ1М Егпезіа Тіїогоа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна 

Програма від 1. до 16 цьвітня 1901.
При співучасті! війскової музики 80 в. п.

І) МІІІ Мога'8, найліпша в сьвітї павтоміна 
на потрійнім реку. 2) Ба ЬеІІе ЬіІІі загадочний 
годинник. 3) СазАеІІі сіє Уеге кольоратурова 
сьпівачка. 4) Майгаде черевобесїдник. 5) Ре1га§ 
комічний жопґлєр. 6) Аппу і МіІІу Поііі комічні 

і біциклїсти. 7) ЕІга НоГег субретка. 8) Без Непгу 
'танцюристи. 9) СІага ВаІІеіп сііатріоп еквілі
брист. 10) Мг. Агдіїиг зі своїми псами.

ТІІ.о дня велике представлене. В неділю і 
і еьвята два представлена. Що пятницї НідК І_іГв 
і представлене. Білети вчаснїйше можна замовляти 
’ і набути в конторі Пльона, при ул. Кароля Люд- 
, вика у Львові.

СоІоззвиш огріте 12 Газовими печами.
при Ватиканї.

Відень, 12. цьвітня. В понеділок під прово
дом ґр. Ґолуховскі то відбуде ся спільна конфе
ренцій) міністрів, в цїли уложеня спільного бу- 
джету для де.ієґанин. Завтра приїде ту прези
дент угорского кабінету Шель і угорский мінї- 
стер скарбу, Люкач.

Рим, 12. цьвітня. Правительство заборони
ло устроїти віче, ва якім мало запротестувати 
против трвдержавногс союза.

Монахів, 12. цьвітня. «МііпсЬ. АІІ£. 21^.« 
заперечує вість немов би то ґр. Вальдерзе по
становив п| имус< м спровадити цїсарскнй двір 
до Пекіна. 1}). Валідерзе видав такий приказ, 
але се була лише політична штучка.

Пекін, 12. цьвітня. Бюро Райтера доносить, 
що Китай буде мусів заплатити 60 мілїонів фун
тів штерлїнґів відшкодована. — Французи ма-і 
ють намір ввпсфати з Китаю 7 0(4) війскя. — і 
Німеччина має вислати до Китаю одну бригаду 
інфантериї.

• Адвокат
д р. Ф е д а к

перенїс свою канцелярию на

ул. С и н с ту с ку  ч 48.
'  8 -1 2 -

Дешевим і гарним дарунком

Тч’ ч п т ч  и їТ /Т  • Верещаґіна. Шевченко в до 
1 1 с і£ * І  111111 . ВИНІ і Сластьона, Шевчен

при всяких нагодах,
яко гарна прикраса комнит

домо- 
ова

могила — — —
Можпа дістати через адмінїстрацию „Р у с л а н і ї *  

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

І

Важне для хліборобів!
С А М О Ч И Н Н І

пр и р яд и  до п ід л и ва н я

з н и щ е н я  д и к о г о  р іп а к у
І ДИКОЇ гірчиці, перевізпнІ,Ощі,більші 

а переносні 
для менших 
ужитків

В К А Н А Д У

косярки
до трави, конюшини 

Кінні до оозстрісаня еїна. Грабярки кінні до еїна.
Й-ї

як і до веїх других заморених земель переправляє
ВЧГ Н А Й Д Е Ш Е В Ш Е  'Ч*»..

повсюди знакома фірма:

В. К А К  і л  В И  1 1.
Н А М В и К б , ВгапсІвЬ*іеіе 36

• Поки хто шгк/жарту купить, нехай зрівнає мої цїни з цінами 
агентів корабельних. 4—5Найліпшою С ЇВ а р К О Ю

рядовою в РК МауГагІН &  Со.’в
ново споряджена • -• г.і

О К І С О Ь А "
(система пересуваня колїс) 

до веїляких насінь і ріжнородної величини 
висіву без зміни колїс; на ґрунта гірскі 
і рівнини, дуже легко ходячі, незмірно тре- 

валі, дуже дешеві.
Уможлквляють дуже велику ощадність в працї, часї і грошах.

Ручні праси до еїна і соломи, лускачі до кукурудзи, керати, моло- 
тїльнї, млинки до чищена збіжа, триери, плуги, вальці, борони 

нирдбляе і достарчуе я к о  с п є ц и я л ь н їс т ь  з порученєм, в найновійшій 
вибірній за найліпшу узнаній конструкцій'

І * І І .  > ! А ¥ Ї  А К Т Н  С о .
ц. к. уприв. Фабрика машин рільн. особливша Фабр. прас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬогвІгавве Мг. 71.
Відзначена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями.

д Я Г  Богаті катальоґи і численні письма з узнанєм — даром 
Аґенти і відпродавцї пожадані.
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньсний. З друкарні В. А. Шиііковского.


